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QUÝ I NĂM 2024

Thực hiện mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2024, UBND xã đã triển khai thực hiện giao chỉ tiêu kế hoạch Nhà nước năm 2024 huyện giao cho các ngành và các đơn vị thôn xóm. Trong những tháng đầu năm 2024  hoạt động văn hóa, xã hội, sản xuất kinh doanh, đời sống của người dân ổn định, nhân dân đồng thuận cao, tư tưởng hệ thống chính trị đoàn kết từ xã đến thôn xóm;  Nhìn chung kinh tế - xã hội của xã chuyển biến tích cực. Nhiệm vụ vừa phát triển kinh tế, xã hội, được tập trung cao. Công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực được tăng cường, chấn chỉnh, công tác cải cách hành chính, dịch vụ công trực tuyến quan tâm và chỉ đạo tốt.
Trong quý I năm 2024, UBND xã đã ban hành  90 văn bản các loại (Trong đó 62 văn bản thường, 28 quyết định) lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ trên địa bàn.
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

1. Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới: 


- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đề ra nhiệm vụ, giải pháp thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia XDNTM Kiểu mẫu trong năm 2024. Xây dựng khung kế hoạch của xã, các đơn vị thôn xóm


- Kiện toàn BCĐ, BQL, ban giám sát, ban tuyên truyền, tổ công tác xây dựng xã NTM cư kiểu mẫu, ban phát triển các thôn, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên. 


 Hỗ trợ xây dựng hồ sơ thành lập HTX nông nghiệp hữu cơ Thần Nông TH do ông Phạm Hải Thăng sáng lập. 

Công đoàn cơ sở tổ chức dọn vệ sinh khuôn viên trụ sở, vệ sinh cắt cỏ  bồn hoa dọc đê La Giang và trồng 357 cây hoa (muồng Hoàng Yến và thông tán). Cắt cành và ươm hơn 1000 cành hoa giấy; Tổ chức thu  gom rác thải dọc tuyến Đê La Giang.

 Trong quý I
/2024 các đơn vị thôn xóm đã khởi động, tổ chức lao động vệ sinh môi trường cắt tỉa hàng rào xanh, triển khai, rà soát các nhiệm vụ để tổ chức thực hiện;
+ Thượng Tứ: Đổ bê tông 200 m đường GTNT tuyến từ Trần Lãnh đến chị Hồng; xây 33 m mương thoát nước thải trong khu dân cư; làm mặt bằng đổ bô tông khu vui chơi giải trí

+ Đông Đoài: Rải thảm đường cacbon 900m; GPMB đường GTNT 1000 m.Trồng bổ sung cây hàng rào xanh trước, trong khuôn viên nhà văn hóa.

+ Quyết Tiến: Lắp đặt wifi, camera, mua 4 chậu cây cảnh tại nhà văn hóa; trồng 300 cây mận hảo trong khuôn viên nhà văn hóa. Đổ bê tông sân nhà văn hóa

+ Phúc Lộc: Khảo sát, lên dự toán làm đường GTNT 170 m từ họ Phạm đến đường WB cầu Hà.

+ Khang Ninh: Rào chè đường hoa trước nhà văn hóa

+ Phú Quý: Trồng bổ sung cây ở các tuyến hàng rào xanh

+ Hạ Tứ: Họp dân nhánh số 1 để mở rộng đường giao thông

+ Hoa Đình: Lên dự toán, huy động đóng góp để lát sân nhà văn hóa.

3. Về lĩnh vực kinh tế
3.1. Nông nghiệp:

Trồng trọt: Triển khai đề án sản xuất vụ xuân; Tổng diện tích lúa 569,44/569,44ha, đạt 100% KH, Diện tích lạc 60/60 ha đạt 100 % KH; Diện tích cây Ngô vụ Xuân 84,2/162,5ha đạt 51,8%, Rau màu các loại 50,02 ha.

 Tiếp tục thực hiện tốt các khâu dịch vụ cho nhân dân sản xuất, tích cực thông tin tuyên truyền phòng trừ sâu bệnh cho các loại cây trồng, vật nuôi. Nông dân đang tập trung chăm bón, làm cỏ, dặm tỉa, qua kiểm tra đánh giá các loại cây trồng vụ  Xuân  phát triển tốt. 
 Tình hình sâu bệnh trên một số trà Lúa có diễn biến phức tạp bệnh đạo ôn gây hại tập trung trên giống P6 trước tình hình đó UBND xã đã thường xuyên có thông báo tuyên truyền, thông báo cho bà con nhân dân tập trung phòng trừ bệnh đạo ôn trên cây lúa vụ Xuân.

Chăn nuôi: Đầu năm đã phát hiện một hộ tại thôn Triều Đông có trâu bị lở mồn long móng hiện nay BCĐ phòng chống dịch xã đã triển khai tiêm phòng dịch cho đàn Trâu, bò trên 9 thôn với số liều 650 liều. Đến thời điểm hiện tại cơ bản đã kiểm soát được dịch bệnh.   
3.2. Địa chính - Giao thông - Thủy lợi - môi trường:
Tiếp nhận và xử lý hồ sơ cấp giấy chứng nhận QSD đất cho 22 trường hợp bao gồm biến động CMND thành CCCD, từ hộ ông/ bà thành ông/bà, địa chỉ thường trú, chuyển nhượng, phân chia, tặng cho, cấp đổi QSD đất, công nhận lại hạn mức đất ở có nguồn gốc trước ngày 18/12/1980; 
Phối hợp cùng ban tài chính, các phòng ban cấp huyện tổ chức kiểm tra nghiệm thu, quyết toán đường giao thông nông thôn. GTNĐ, kênh mương cứng nôi đồng
Tổng hợp số liệu và phối hợp văn phòng Đăng ký đất đai chi nhánh Hương Sơn – Đức Thọ làm thủ tục biến động đất đai năm 2023 
 Phối hợp văn phòng UBND xã tổ chức hoà giải ( lần 2) nguyên đơn là bà Lê Thị Minh và bị đơn là ông Phan Văn Bàng thôn Đông Đoài
Phối hợp các đơn vị thôn xóm khảo sát, xây dựng kế hoạch làm đường thảm nhựa, cacbon;  cụ thể các thôn gồm 6 tuyến đường trục thôn dài 1480 m: (Thôn Thượng Tứ  01 tuyến (TT 12 dài 300 m), thôn Triều Đông 02 tuyến (TT6  dài 260 m, TT8 dài 300 m);  thôn Phú Quý 02 tuyến (TT10 dài 170 m, TT17 dài 150 m), thộ Quyết tiến 1 tuyến dài 300 m và 9 tuyến ngõ xóm dài 715 m (Thượng Tứ 110 m 2 tuyến; Triều Đông 40 m 1 tuyến; Hạ Tứ 120 m 2 tuyến; Hoa Đình 2 tuyến 70 m;  Phú Quý 2 tuyến 145 m; Khang Ninh 2 tuyến 230m); Phục hồi mặt đường gồm 1 tuyến dài 150 tại Thôn Thượng Tứ .
- Khảo sát 10 tuyến  mương thoát thải dài 640 m (Thượng Tứ 2 tuyến dài 115 m;  Hạ Tứ 3 tuyến 160 m;  Đông Đoài 1 tuyến 80 m; Quyết Tiến 2 tuyến dài 180 m; Phú Quý 2 tuyến 105 m
Phối hợp ban công an, quân sự tuần tra xử lý các trường hợp vi phạm lấn chiếm lòng lề đường trước trong và sau tết nguyên đán ( Giáp Thìn)
Phối hợp THX Đức La rà roát các hộ có diện tích bị ảnh hưởng đến mở đường giao thông trục xã 01 đoạn từ Cầu Đức La đến đường ĐH 48 đi Quang Vĩnh
Tổ chức kiểm tra, nghiệm thu đào đắp đường giao thông, hệ thống mương tưới, tiêu sau chuyển đổi ruộng đất
Phối hợp các thành viên tổ giúp việc tổng hợp số liệu chuyển đổi ruộng đất
3.3. Tài chính - Kế hoạch:

Tổng thu ngân sách Nhà nước 440.623.000đ/5.900.000.000đ đạt 7.5% kế hoạch huyện giao, Trong đó thu thuế, phí, lệ phí 283.242.000/900.000.000đ đạt 31.5%. Phối hợp với đội thuế huyện rà soát hộ kinh doanh cá thể trên địa bàn. Thống kê danh sách các hộ xây dựng nhà ở tư nhân để đưa vào kế hoạch; Rà soát lại các hợp đồng trên địa bàn xã.  Báo cáo quyết toán thu, chi ngân sách năm 2023. Phối hợp địa chính, Nông nghiệp, văn phòng hoàn thiện hồ sơ chuyển đổi, tích tụ ruộng đất.
4. Về lĩnh vực văn hóa - xã hội

4.1. Công tác Giáo dục - Đào tạo

Chỉ đạo các nhà trường thực hiện nghiêm túc việc dạy - học. Tổ chức Sơ kết học kỳ I, triển khai nhiệm vụ học kỳ II. Kiểm tra việc ký kết triển khai việc ngăn ngừa học sinh sử dụng pháo, chất nổ, an toàn giao thông. Kiểm tra đôn đốc công tác xây dựng trường chuẩn Quốc gia. 
4.2. Văn hóa, Thông tin - Truyền thông

Tổ chức các hoạt động vui tết đón xuân Giáp Thìn; Văn nghệ thể dục, thể thao như tổ chức giải bóng chuyền Nữ; đua thuyền trên sông La; Tổ chức tốt lễ khai hạ tại Đền Cả.
Tổ chức tốt công tác tuyên truyền phục vụ các ngày lễ và nhiệm vụ chính trị trong quý, trọng tâm là: Kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam, mừng Xuân Giáp Thìn; công tác tuyển gọi công dân  nhập  ngũ;  Công tác cải cách hành chính; Xây dựng NTM kiểu mẫu. Chỉ đạo tăng cường ứng dụng CNTT, cung cấp thông tin lên Cổng/trang thông tin điện tử, tuyên truyền sâu rộng trên hệ thống truyền thanh về dịch vụ công trực tuyến để tạo thuận lợi cho người dân khi giao dịch.

4.3. Y tế - Dân số: 

Thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh, đảo đảm công tác khám chữa bệnh, cấp cứu và điều trị ở Trạm Y tế; Đẩy mạnh công tác tuyên truyền người dân tham gia bảo hiểm.  Tổ chức tặng quà và hoa cho cán bộ nhân viên y tế nhân ngày Thầy thuốc Việt Nam 27/2.

4.4. Lao động - Xã hội:

5/ Tổ chức yến lão đầu xuân:                                                                                         
Tổ chức tặng 1.487 suất quà Tết Nguyên đán Giáp Thìn cho các đối tượng chính sách, người có công, các đối tượng bảo trợ xã hội, các hộ khó khăn với số tiền 502.254.000 đồng. Các chế độ, chính sách đối người có công, gia đình chính sách, hộ nghèo, bảo trợ xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời theo đúng quy định. Rà soát, lập hồ sơ cấp kịp thời thẻ BHYT cho người có công, các đối tượng thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo...

Tổ chức yến lão đầu xuân, chúc thọ các cụ cao tuổi cho 290 cụ cao tuổi với tổng số tiền 112.300.000 đồng. Phát động quỹ chăm sóc người cao tuổi trên 9 thôn.

Xét các đối tượng khuyết tật. Làm hồ sơ hưởng mới cho 5 đối tượng đủ 80 tuổi; 2 hồ sơ hưởng khuyết tật, 2 bộ nuôi dưỡng, 1 bộ đơn thân nuôi con nhỏ. Điều chỉnh cho 3 đối tượng khuyết tật nâng hệ số mới.Làm hồ sơ sữa thông tin cá nhân sai cho 120 đối tượng BTXH.  Làm mai táng phí cho 13 đối tượng bảo trợ xã hội và người có công. Phối hợp với công an xã ra soát làm sạch dữ liệu đối tượng BTXH để mở tài khoản ngân hàng
Triển khai Kế hoạch Đào tạo nghề - Giải quyết việc làm - Giảm nghèo bền vững và xuất khẩu lao động năm 2024.

5. Lĩnh vực  Nội vụ – Thanh tra – Tư pháp

5.1. Nội vụ: 

Xây dựng kế hoạch cải cách hành, kế hoạch tuyên truyền, kế hoạch đào tạo.  Quy chế hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại bộ phận 1 cửa. Xây dựng các quyết định, kế hoạch ban hành CCHC, kiên toàn tổ chỉ đạo kiểm tra thực hiện công tác CCHC và QĐ số 52/2017 của UBND tỉnh Hà Tĩnh. Xây dựng các báo cáo cải cách hành chính quý I/2024, báo cáo kiểm soát thủ tục hành chính quý I/2024 với tổng số 139 thủ tục (trong đó có 71 thủ tục truyến và 65 thủ tục trực tiếp; từ kỳ trước 3 hồ sơ. Giải quyết trước hạn 130 hồ sơ; đúng hạn 3 hồ sơ; hồ sơ đang giải quyết 6 hồ sơ).

 Tổ chức theo dõi, kiểm tra cán bộ, công chức chấp hành kỷ luật kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ. Rà soát, lập tờ trình đề nghị nâng lương thường xuyên cho cán bộ, công chức trong quý I năm 2023; rà soát.
 Phối hợp cùng công chức địa chính tham mưu giải quyết đơn thư phản ánh, kiến nghị của tổ chức, cá nhân (chủ yếu về lĩnh vực đất đai, tranh chấp cận cọi)
5.2. Tư pháp: 

Xây dựng kế hoạch quy định xã đạt chuẩn tiếp cận Pháp luật; Kế hoạch tuyên truyền Phổ biến, giáo dục pháp luật, phòng chống tham nhũng; Tổ chức triển khai nhiệm vụ công tác Tư pháp năm 2024; xây dựng công tác phổ biến giáo dục pháp luật Qúy I, các văn bản tuyên truyền về phòng chống pháo nổ, an ninh trật tự an toàn giao thông, an toàn vệ sinh thực phẩm nhân dịp tết nguyên đán.  Thực hiện công tác chứng thực cho nhân dân; chứng thực hợp đồng giao dịch 70 trường hợp; chứng thực chữ ký 7 trường hợp; đăng ký kết hôn 7 trường hợp; khai sinh 49 trường hợp, khai tử 21 trường hợp, xác nhận tình trạng hôn nhân 23 trường hợp.
6. Quốc phòng, an ninh:

6.1. Quốc phòng: 

Duy trì nghiêm chế độ trực sàng chiến đấu trước, trong và sau dịp tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024, nắm chắc tình hình, tổ chức lực lượng tuần tra canh gác, xử lý tốt các tình huống không để bị bất ngờ. Tổ chức tổng kết nhiệm vụ Quốc phòng và An ninh năm 2023, triển khai nhiệm vụ năm 2024. Tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2024 đủ 100% chỉ tiêu (chỉ tiêu trên giao 16 công dân trong đó 14 bộ đội và 2 công an) và đón nhận 7 quân nhân hoàn thành nghĩa vụ quân sự và công an trở về địa phương. 

 Tổ chức tập huấn đầu năm tại BCH quân sự huyện có 5 đồng chí tham gia. Tổ chức luyện tập điều lệnh đội ngũ, tập trinh sát để phục vụ ra quân huấn luyện tại BCH quân sự huyện. Phối Hợp với Ban công an xã rà soát, lập danh sách các nam thanh niên độ tuổi 17 sinh năm 2007 phục vụ công tác đăng ký NVQS Lần đầu cho các NTN.
6.2. An ninh 

Chủ động nắm chắc tình hình an ninh quốc gia, tập trung tình hình an ninh xã hội, an ninh tôn giáo. Đảm bảo an ninh, trật tự, trật tự an toàn giao thông dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn, góp phần phục vụ Nhân dân vui tết, đón xuân an toàn. 
Phối hợp với Quân sự xã tổ chức tuần tra, kiểm soát đảm bảo ANTT và phòng chống Pháo nổ đêm giao thừa Tết Nguyên đán. Tuyên truyền, hướng dẫn cho người dân các thông tin liên quan đến dịch vụ công trực tuyến và đăng ký tài khoản. Tuyên truyền các quy định về quản lý, sử dụng pháo; Phòng cháy chữa cháy và Phòng chống đuối nước đối với trẻ em trên địa bàn xã; Phương thức, thủ đoạn hoạt động tội phạm lừa đảo, chiếm đoạt tài sản qua mạng xã hội; Tuyên truyền các biện pháp xử lý khi tiếp xúc với người có biểu hiện bị tâm thần, ngáo đá trên địa bàn thông qua hệ thống loa phát thanh của xã và thôn xóm.

Trong quý I/2024 công an xã đấu tranh, làm rõ  4 vụ việc liên quan đến vi phạm hành chính về lưu trú, trộm cắp tài sản, buôn bán trái phép chất ma túy; tàng trữ pháo.  Kiểm danh, kiểm diện 02 trường hợp đang chấp hành án hình sự tại cộng đồng.
 Phối hợp với Đội CS GT-TT và Đoàn Thanh niên xã tổ chức tuyên truyền, ký cam kết với 70 em đoàn viên các nội dung về VK-VLN-CCHT, Pháo và chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự ATGT.
 Tham mưu UBND xã tổ chức rà soát, vận động 1327 công dân thực hiện chi trả an sinh xã hội không dùng tiền mặt theo Đề án chuyển đổi số của Chính phủ.
 Rà soát, lập danh sách, gửi – nhận yêu cầu trao đổi thông tin công dân, yêu cầu xác minh đối với các trường hợp chưa thực hiện các thủ tục cấp CCCD trên địa bàn.Giải quyết thủ tục hành chính cho công dân thông qua hình thức nhận trực tiếp và dịch vụ công trực tuyến.

II. MỘT SỐ KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ

- Công tác tuyên truyền, lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng Nông thôn mới chưa tập trung quyết liệt, còn chững lại. Công tác vệ sinh môi trường, chỉnh trang nhà cửa, vườn hộ chưa tập trung cao.  

- Công tác thu ngân sách đạt thấp, chưa tập trung các khoản thuế, phí, các hợp đồng. Việc giải quyết đất đai chưa dứt điểm dẫn đến tình trạng tranh chấp, lấn chiếm vẫn còn xảy ra.

Tình trạng vứt rác dọc đê La Giang và dọc các tuyến đường thôn xóm vẫn còn nhiều. Một số hộ dân thiếu ý thức trách nhiệm trong công tác xử lý và phân loại rác thải. 
- Việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính theo Chỉ thị 35-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Quyết định số 52/2017/QĐ-UBND của UBND tỉnh vẫn còn hạn chế, tinh thần, trách nhiệm của một số cán bộ, công chức trong công việc chưa cao, chưa bám sát nội dung công việc được giao, chưa có sự phối hợp chặt chẽ.

PHẦN THỨ HAI
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ QUÝ II NĂM 2024
2. Xây dựng Nông thôn mới:
- Tập trung tuyên truyền sâu rộng về nội dung, các chính sách xây dựng nông thôn mới, Thường xuyên tuyên truyền để người dân nhận thức rõ vai trò và trách nhiệm tham gia xây dựng nông thôn mới;
- Tập trung chỉnh trang cải tạo vườn hộ; xây dựng vườn mẫu; tổng dọn vệ sinh môi trường, sắp xếp chỉnh trang nhà cửa, xóa bỏ vườn tạp, phát quang đường làng, ngõ xóm, khơi thông cống rảnh, mương thoát thải. Có kế hoạch làm đường GTNT; GTNĐ, đường các bon tại các đơn vị thôn xóm. 
3. Tập trung phát triển kinh tế, huy động các nguồn lực để đầu tư:
- Tổ chức triển khai đề án phát triển kinh tế vườn hộ; tập trung chỉ đạo chăm sóc, kiểm soát, phòng trừ sâu bệnh cho các loại cây trồng, vật nuôi; tăng cường giám sát dịch bệnh và chỉ đạo tiêm phòng trên đàn gia súc, gia cầm; kiểm tra, kiểm soát giết mổ, vật tư nông nghiệp, an toàn thực phẩm. Chỉ đạo phát triển các mô hình chăn nuôi quy mô lớn, vừa và nhỏ có liên kết. 

- Tiếp tục duy trì mô hình gạo hữu cơ trên ruộng rươi cáy tại vùng Biền và vùng Hà với diện tích 42,51ha, quy hoạch sản xuất các giống Nếp và tiếp tục sản xuất thử giống ST24,25. Tập trung chỉ đạo vùng diện tích chuyển đổi ruộng đất tại các thôn, mổi vùng chỉ sản xuất 1- 2 loại giống có thời gian sinh trưởng tương đồng. Xây dựng 1 mô hình sản xuất lúa theo tiêu chuẩn VIETGAP tại vùng cánh đồng mẫu của HTX Đức La. Thành lập 1 hợp tác xã sản xuất, dịch vụ nông nghiệp tại thôn Phúc Lộc. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện chuyển đổi ruộng đất ở thôn Thượng Tứ và vùng Đồng Dâu thôn Đông Đoài, Quyết Tiến
- Xây dựng giao thông nông thôn, kênh mương cứng nội đồng theo kế hoạch đề ra. Xây dựng các phương án PCTTTKCN năm 2024.

- Tăng cường công tác quản, lý các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn, Tham mưu rà soát xin điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sử dụng đất gắn với QH xây dựng NTM giai đoạn 2024-2030. Lập thủ tục thu hồi đấu giá QSD đất tại các vùng quy hoạch đã được phê duyệt. Phối hợp các thôn xóm, đơn vị tư vấn khảo sát lập hồ sơ dự toán rải thảm nhựa, cacbon. Rà soát các hạng mục tiêu chí xây dựng NTM cần bổ sung để xây dựng tiêu chí bền vững.

- Ban tài chính chủ động phối hợp các đơn vị thôn xóm tăng cường phối hợp thu các khoản nợ trong dân và các sắc thuế, các hợp đồng và các thuế xây dựng nhà ở tư nhân.
- Phối hợp các đoàn thể xây dựng 3 mô hình trong đó: lĩnh vực TTCN - TMDV 1 MH vừa; Lĩnh vực NN: 1 MH vừa, 1 MH nhỏ. 
- Xúc tiến đầu tư, kêu gọi các nguồn lực từ bên ngoài đầu tư vào các dự án lớn trên địa bàn..
4. Nâng cao chất lượng các hoạt động văn hóa - xã hội - giáo dục:
- Tập trung tuyên truyền các ngày kỷ niệm, lễ lớn, các nhiệm vụ chính trị. Tăng cường hướng dẫn cơ sở giữ vững, hoàn thành chỉ tiêu xây dựng NTM kiểu mẫu, các tiêu chí văn hóa - thông tin. Đẩy mạnh ứng dụng CNTT như dịch vụ công trực tuyến, thường xuyên cập nhật cổng/trang thông tin điện tử, nhật ký truyền thanh điện tử.
- Tổ chức dạy học trong điều kiện mới đảm bảo an toàn; Tổ chức kiểm tra, khảo sát chất lượng học sinh cuối năm. Chỉ đạo tổng kết năm học 2023-2024, các trường chuẩn bị các điều kiện cho năm học mới 2024-2025.
5. Công tác nội chính- cải cách hành chính -  tôn giáo:
 - Đẩy mạnh cải cách hành chính, siết chặt kỷ luật, kỷ cương theo Chỉ thị 35, Kết luận 05, Quyết định 52 UBND tỉnh, nâng cao tính chuyên nghiệp, tinh thần, thái độ phục vụ của cán bộ, công chức với người dân, doanh nghiệp. Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với hoạt động tôn giáo đảm bảo an toàn, tiết kiệm đúng pháp luật.
- Thực hiện đồng bộ, nghiêm túc các phần mềm đã được triển khai; Thực hiện tiếp nhận hồ sơ trực tuyến trên dịch vụ công trực tuyến đạt tối thiểu 40% tổng hồ sơ tiếp nhận. 
- Quan tâm giải quyết tình hình khiếu nại, tố cáo, giải quyết kịp thời đối với các vụ việc mới phát sinh và các vụ việc tiềm ẩn phát sinh điểm nóng. 
6. Tăng cường Quốc phòng - An ninh
- Duy trì nghiêm túc chế độ trực SSCĐ, phối hợp nắm, dự báo chính xác tình hình cơ sở, tham mưu xử lý kịp thời, có hiệu quả các tình huống, giữ vững ổn định ANCT-TTATXH. Sẵn sàng lực lượng, phương tiện tham gia PCLB – cứu hộ cứu nạn khi có tình huống. Giải quyết tốt công tác chính sách xã hội, chính sách hậu phương quân đội cho các đối tượng. 
- Chủ động nắm chắc tình hình, giải quyết ổn định các vụ việc liên quan, không để phát sinh phức tạp, dẫn đến hình thành “điểm nóng” về ANTT, bảo đảm giữ vững ổn định an ninh chính trị nội bộ, an ninh tôn giáo, an ninh văn hóa, tư tưởng; trong đó tập trung tình hình liên quan đến an ninh tôn giáo, nhất là việc sinh hoạt tôn giáo tại các giáo xứ, giáo họ. Tập trung công tác phòng ngừa, đấu tranh với các loại tội phạm, tệ nạn ma túy và vi phạm pháp luật về TTXH,  Tiếp tục tuần tra, xử lý các trường hợp khai thác cát trái phép và sử dụng xung kích điện đánh bắt thủy sản.
- Tuyên truyền Phòng cháy chữa cháy và Phòng chống đuối nước đối với trẻ em trên địa bàn xã; Phương thức, thủ đoạn hoạt động tội phạm lừa đảo, chiếm đoạt tài sản qua mạng xã hội; Tuyên truyền các biện pháp xử lý khi tiếp xúc với người có biểu hiện bị tâm thần, ngáo đá trên địa bàn thông qua hệ thống loa phát thanh của xã và thôn xóm. 
- Triển khai dịch vụ công trực tuyến theo Kế hoạch 23 của Công an tỉnh Hà Tĩnh và Đề án 06 của Bộ Công an. 
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh  quý I/2024, phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm quý II /2024 của UBND xã./.
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