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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ BÙI LA NHÂN
		
Số: 34/BC- UBND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh Phúc

Bùi La Nhân, ngày 01 tháng 7 năm 2024


BÁO CÁO
Kết quả tuyên truyền cải cách hành chính 6 tháng đầu năm, 
phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024


Kính gửi:  Phòng Văn hóa thông tin huyện Đức Thọ. 

[bookmark: bookmark1]Thực hiện Kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2024 trên địa bàn huyện Đức Thọ; Căn cứ tình hình thực tế của địa phương, UBND xã đã tổ chức tuyên truyền công tác cải cách hành chính 6 tháng đầu năm trên địa bàn và đạt kết quả như sau:
I. Công tác chỉ đạo tổ chức tuyên truyền 
[bookmark: bookmark2]Ngay từ đầu năm UBND xã đã ban hành kế hoạch cải cách hành chính trong đó nhiệm vụ tuyên truyền cải cách hành chính là một trong những nhiệm vụ quan trong cần tập trung thực hiện. UBND xã đã ban hành Kế hoạch số 05/KH-UBND ngày 17/01/2024 Kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2024, Kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 26/06/2024 Kế hoạch rà soát, đánh giá thành phần hồ sơ, yêu cầu điều kiện thực hiện thủ tục hành chính trên địa bàn xã; 
II. Kết quả thực hiện công tác tuyên truyền CCHC 6 tháng đầu năm 2024
1. Hình thức và nội dung tuyên truyền
Bằng nhiều hình thức khác nhau công tác cải cách hành chính được tuyên truyền đến cán bộ, đảng viên và nhân dân thông qua các cuộc đối thoại tiếp xúc giữa người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân; thông qua các hội nghị, cuộc họp giao ban...
Thường xuyên cập nhật các chính sách mới, chủ trương có hiêu lực trong tháng tuyên truyền qua hệ thống truyền thanh, đăng tải tin, bài về công tác CCHC trên trang TTĐT của xã . Tuyên truyền bằng các hình ảnh trực quan như: Băng rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích, biển bảng…
2. Kết quả đạt được
Trong 6 tháng đầu năm phối hợp với Hội Nông dân, hội phụ nữ lồng ghép tuyên truyền CCHC, Bảo hiểm xã hội và tuyên truyền 5 không 3 sạch...09 cuộc trên địa bàn toàn xã với trên 275 lượt hội viên tham gia.

Số tin, bài tuyên truyền cải cách hành chính được đăng tải trên trang thông tin điện tử, đài phát thanh thị: 21 tin bài.
Tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của thị, tất cả các thủ tục hành chính đều được niêm yết công khai và được đặt ở khu vực người dân dễ tiếp cận. Cán bộ phụ trách một cửa thường xuyên hướng dẫn người dân thực hiện sử dụng dịch vụ công toàn trình và một phần để nâng cao chất lượng phục vụ. 
Tổng số hồ sơ đã giải quyết là 288  hồ sơ. Trong đó thực hiện qua cổng dịch vụ công trực tuyến là 193 hồ sơ, đạt 68,%, tỷ lệ số hóa hồ sơ đạt 45,24 %, tỷ lệ thanh toán trực tuyến đạt 62,2 %;
III. Những thuận lợi, khó khăn
1. Thuận lợi
Công tác tuyên truyên cải cách hành chính nói chung và lĩnh vực cải cách hành chính nói riêng luôn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo quyết liệt của cấp ủy Đảng, chính quyền, sự đồng thuận của mặt trận và nhân dân. Qua đó tạo thuận lợi trong việc thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng tuyên tuyền cải cách hành chính.
Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong cơ quan nhà nước đã tạo điều kiện thuận lợi cho công tác tuyên truyền cải cách hành chính được kịp thời, hiệu quả góp phần tích cực vào công tác cải cách hành chính tại điạ phương.
2. Khó khăn
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác tuyên truyền về cải cách hành chính còn một số hạn chế:
Trình độ dân trí, khả năng, điều kiện tiếp cận công nghệ thông tin của người dân trên địa bàn còn hạn chế, tâm lý người dân lo ngại, chưa chắc chắn khi sử dụng dịch vụ công trực tuyến, nên đa số người dân vẫn lựa chọn cách truyền thống là đến trực tiếp cơ quan nhà nước để thực hiện giao dịch trực tiếp bằng giấy tờ vẫn còn phổ biến nên việc thực hiện dịch vụ công trực tuyến chuyển biến chậm.
[bookmark: bookmark4]Một số công dân không sử dụng điện thoại thông minh dẫn đến không thể cài đặt ứng dụng ứng dụng thanh toán không dùng tiền mặt...Số lượng người dân đi giao dịch   hành chính có tài khoản ngân hàng hoặc thẻ ATM còn ít, sử dụng các ứng dụng chưa thường xuyên; việc sử dụng dịch vụ công trực tuyến còn rất ít.
III. Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024
Tiếp tục thực hiện công tác tuyên truyền phổ biến sâu rộng để mỗi cán bộ, công chức và nhân dân nhận thức sâu sắc, đầy đủ về công tác cải cách hành chính, hướng dẫn người dân thực hiện giải quyết các thủ tục hành chính bằng dịch vụ công trực tuyến. 
Tiếp tục phối hợp với các ban, ngành liên quan đăng tải các chuyên mục, văn bản, quy định mới của pháp luật liên quan đến cải cách hành chính. 
Tiếp tục rà soát, đơn giản hóa, công bố công khai TTHC, Tập trung thực hiện có hiệu quả phần mềm ứng dụng tại bộ phận một cửa. 
Thường xuyên cập nhật tin bài để đăng phát trên truyền thanh và trang thông tin điện tử của xã. 
Tuyên truyền, vận động doanh nghiệp thanh toán trực tuyến không dùng tiền mặt đối với các TTHC phát sinh phí, lệ phí.
 IV. Kiến nghị, đề xuất 
Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng về chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ cho cán bộ, công chức phụ trách công tác cải cách hành chính. 
Hỗ trợ thêm kinh phí, trang thiết bị để đáp ứng yêu cầu công việc.
[bookmark: _GoBack]Trên đây là báo cáo kết quả tuyên truyền CCHC 6 tháng đầu năm, phương hướng hiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024 của UBND xã Bùi La Nhân báo cáo./.
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