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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu
 cho lao động nông thôn năm 2023-2024 
Kế hoạch năm 2025

Thực hiện Kế hoạch điều tra lao động việc làm, đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu cho lao động hàng năm của ủy ban nhân dân huyện Đức Thọ; Ủy ban nhân dân xã báo cáo kết quả thực hiện công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu cho lao động năm 2023 -2024. Kế hoạch năm 2025cụ thể như sau:
I. Đặc điểm tình hình
Xã Bùi La Nhân là một xã vùng hạ du, cách trung tâm thị trấn Đức Thọ 4 km về phía Đông. Địa lý của xã: Phía Đông giáp với Yên Hồ và Quang Vĩnh, phía Nam giáp với xã Lâm Trung Thủy và Tân Dân; phía tây giáp với Thị Trấn Đức Thọ; Phía Bắc giáp với xã Liên Minh, Tùng Châu. 
Diện tích tự nhiên 1.361,09 ha, trong đó. Xã có 9 thôn xóm, 2.199 hộ; có 6.591 nhân khẩu;  Lao động trọng độ tuổi tham gia hoạt động kinh tế  4.210 người. 
Trong  năm 2023,2024 công tác đào tạo nghề và giải quyết việc làm trên địa bàn xã bên cạnh những thuận lợi cơ bản, song cũng gặp, không ít những khó khăn, hạn chế đó là thời gian của các lớp đào tạo nghề thường ngắn, chỉ khoảng 3 tháng nên học viên mới sơ bộ nắm được cách sử dụng công cụ và kiến thức cơ bản, tư duy và kĩ năng chưa đủ để xin việc hoặc tự tạo việc làm riêng. Thời gian học ngắn, ngành nghề không phù hợp nhu cầu, nhất là với những ngành nghề kỹ thuật cao như hàn, lái máy… do bị hạn chế về trang thiết bị, học viên không có điều kiện thực hành nên tay nghề yếu đã khiến lao động nhiều địa phương không tìm được việc làm sau đào tạo.
 	Song, được sự quan tâm hỗ trợ của Sở Lao động - TB&XH, sự điều hành kiên quyết, có hiệu quả của UBND huyện. sự quan tâm lãnh đạo chỉ đạo sâu sát của Huyện uỷ, HĐND, UBND huyện và các ban ngành của huyện; cùng với sự quyết tâm của Đảng ủy xã.  Kết quả đó có sự đóng góp tích cực, hiệu quả của công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho nhân dân.
       	II. Kết quả đạt được 
1. Công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện
Ủy ban nhân dân xã ban hành Kế hoạch số 10/KH-UBND ngày 25/02/2024 về việc đào tạo nghề  -  Giải quyết việc làm năm 2024; 
	2.Công tác thông tin, tuyên truyền về công tác đào tạo nghề và giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động
Thường xuyên tuyên truyền các chủ trương, chính sách về đào tạo nghề, giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động trên hệ thống truyền thanh, các buổi sinh hoạt 
thôn, các chi hội đoàn thể, trên trang thông tin điện tử của xã. Thực hiện tuyên truyền trực tiếp qua buổi đối thoại trực tiếp với hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2023 -2024 tại Hội trường UBND xã Bùi La Nhân. UBND xã Bùi La Nhân phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể xã tập trung vào công tác tuyên truyền Nghị quyết của Đảng, Văn bản pháp luật của Nhà nước liên quan tới lĩnh vực đào tạo nghề, giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động đến từng đoàn viên, hội viên, tạo sự chuyển biến tích cực trong nhận thức của mỗi người, từ đó đoàn viên, hội viên chấp hành tốt chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động, xây dựng nông thôn mới.
Phối hợp với các tổ chức hội xây dựng Kế hoạch, giúp đỡ đoàn viên, hội viên, tín chấp cho đoàn viên, hội viên nghèo, cận nghèo vay vốn phát triển sản xuất, vay vốn cho lao động đi xuất khẩu lao động giúp phát triển kinh tế, tăng thu nhập, cải thiện đời sống, vươn lên thoát nghèo bền vững.
3. Hoạt động điều tra khảo sát, dự báo nhu cầu học nghề của người lao động
- Các thôn xóm tổ chức điều tra, khảo sát nắm bắt nhu cầu học nghề của người lao động tại 9/9 thôn, khá nghiêm túc, tổ chức đăng ký học nghề cho lao động nông thôn theo sự chỉ đạo, hướng dẫn của Phòng Lao động- TB&XH. Thôn xóm chủ động cập nhật danh sách lao động nông thôn có nhu cầu học nghề gửi về công chức lao động TB&XH theo qui định, đầy đủ và đảm bảo quy trình. Với tổng số 70 học viên.
- Khảo sát, rà soát lựa chọn các cơ sở tham gia dạy nghề với mục tiêu dạy nghề gắn với giải quyết việc làm cho người lao động. Các đơn vị dạy nghề đã được Phòng lao động Thương binh và Xã hội thẩm định về năng lực dạy nghề và khả năng giới thiệu việc làm đối với học viên sau khi hoàn thành khóa học, được cấp giấy phép hoạt động dạy nghề.
	4. Kết quả đào tạo nghề, giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động::
	- Từ năm 2023-2024 Ủy ban nhân dân xã Bùi La Nhân phối hợp với trường Việt Đức mở 2 lớp  đào tạo nghề cho 70 lao động nông thôn “ điện dân dụng” với tổng kinh phí là 289.150.000 đồng/70 học viên. Tất cả các học viên thuộc hộ nghèo, cận nghèo và đối tợng khuyết tật. 
	- UBND xã phối hợp với UBMTTQVN xã và các hội đoàn thể; chỉ đạo ban nhân dân các thôn tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia học nghề tại các cơ sở dạy học nghề trên địa bàn xã (cơ sở dạy nghề do hộ gia đình tự mở) như học đỗ bánh cu đơ, ép dầu lạc...để tạo việc làm cũng như thu nhâp trong thời gian nông nhàn. Hiện tại trên địa bàn xã có 02 cơ sở sản xuất bánh cu đơ do hộ gia đình tự mở thuộc gia đình Bà Nguyễn Thị Hòe, Lê Thị Hải với khoảng 10 lao động đang làm việc tại xưởng và làm việc tại nhà và các mô hình đúc chậu cảnh, làm bánh tráng, làm đậu phụ.... Bình quân cho thu nhập từ khoảng 2.500.000 đồng đến 7.000.000 đồng/lao động.
- Hàng năm UBND xã Bùi La Nhân phối hợp với Phòng lao động, Thương binh và Xã hội huyện Đức Thọ tổ chức ngày hội việc làm tại huyện Đức Thọ, kết quả đã tập hợp lực lượng lao động và học sinh khối lớp 11,12 để tham gia ngày hội việc làm với tổng số người tham dự hơn 50 người và hơn 30 lao động, đoàn viên các thôn trên địa bàn xã tham gia.
	- Năm 2023-2024, xã có 55 đối tượng đi xuất khẩu lao động Xuất khẩu sang thị trường Đài Loan, Nhật Bản, Nga, Thái Lan…
	- Năm 2023-2024 đã giải quyết được 240 lao động; trong đó: Lao động làm việc trong huyện: 56 lao động; trong tỉnh: 55 lao động; ngoài tỉnh: 74 lao động, XKLĐ: 55
6. Hoạt động kiểm tra giám sát, đánh giá tình hình thực hiện Đề án.
UBND xã phối hợp với tổ thôn xóm thực hiện công tác giám sát các lớp dạy nghề được thực hiện thường xuyên, mỗi lớp học kiểm tra 1 đến 2 lần/tuần. Nhắc nhở học viên trong quá trình học nghiêm túc và đi học đầy đủ.
III. Một số khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân
1. Những khó khăn, vướng mắc
- Kế hoạch thực hiện Chương trình việc làm, Dạy nghề xây dựng chưa cụ thể, chưa gắn với việc phát huy đặc thù, thế mạnh và mục tiêu phát triển kinh tế của từng thôn xóm và chuyển dịch cơ cấu lao động;
- Công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn chưa đa dạng, chưa gắn với phát triển kinh tế - xã hội, sản phẩm chủ lực của địa phương và xây dựng chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
2. Nguyên nhân
- Sự quan tâm về công tác dạy nghề của cấp ủy, chính quyền, nhân dân chưa cao, chưa quyết liệt trong việc tổ chức triển khai thực hiện;
- Một số bộ phận không nhỏ người lao động nông thôn chưa hiểu đầy đủ sự cần thiết và lợi ích của học nghề, chưa chuyên cần học tập;
IV. Kế hoạch và giải pháp thực hiện trong thời gian tới
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách về đào tạo nghề, tạo việc làm đối với lao động nông thôn; các chính sách ưu tiên đối với lao động là người khuyết tật và lao động nữ theo quy định;
- Thực hiện các chính sách về đào tạo nghề, tư vấn, giáo dục định hướng theo các chương trình khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư; chính sách hỗ trợ đào tạo nghề phục vụ chiến lược xuất khẩu sản phẩm nông nghiệp và xuất khẩu lao động;
	- Huy động các nguồn lực xã hội, liên kết với các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh để có sự kết nối trong hoạt động đào tạo và hỗ trợ, giải quyết việc làm cho người lao động sau đào tạo.  
	- Tiếp tục rà soát, củng cố, xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý đào tạo nghề, đào tạo nghề cho LĐNT một cách chuyên nghiệp, chất lượng, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đặt ra; 
- Nâng cao chất lượng đào tạo nghề, tập trung các giải pháp giải quyết việc làm, dạy nghề gắn với phát triển các mô hình sản xuất, xây dựng nông thôn mới;
- Tăng cường kiểm tra, giám sát công tác đào tạo nghề.
	V. Đề xuất, kiến nghị 
- Tăng cường tập huấn, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ từ xã đến thôn xóm về chuyên môn, nghiệp vụ quản lý, giám sát, tư vấn học nghề.
Trên đây là báo cáo thực hiện  đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2023-2024 và Kế hoạch năm 2025,  Ủy ban nhân dân xã báo cáo phòng Lao động - Thương binh và Xã hội./.
	Nơi nhận:
[bookmark: _GoBack]- Phòng lao động -TBXH;
- Chủ tịch các PCT UBND xã;
- Lưu: VT,LĐTBXH. 
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