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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ BÙI LA NHÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số:  39 /KH - UBND
	Bùi La Nhân, ngày 25 tháng 10 năm 2024


KẾ HOẠCH

Tổ chức thực hiện “ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội

chủ nghĩa Việt Nam” năm 2024 



Thực hiện Kế hoạch công tác tư pháp năm 2024;  Nhiệm vụ trọng tâm tuyền truyền pháp luật trong năm 2024.  UBND xã Bùi La Nhân ban hành Kế hoạch tổ chức Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2024 trên địa bàn xã như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Thiết thực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; đưa việc triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật trở thành hoạt động thường xuyên. 

Phát huy tính tích cực, tự giác học tập, tìm hiểu pháp luật  góp phần khơi dậy ý thức trách nhiệm công dân, nâng cao ý thức pháp luật, giáo dục lối sống, làm việc theo Hiến pháp và pháp luật, nâng cao hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật trong Nhân dân
2. Yêu cầu

- Ngày Pháp luật phải được triển khai đồng bộ trên tất cả 9 thôn xóm, tạo không khí sôi nổi, gắn việc tuyên truyền vào các hoạt động của các tổ chức đoàn thể cũng như thôn xóm. 

- Phát huy kết quả, kinh nghiệm tổ chức Ngày Pháp luật năm 2023; khắc phục những hạn chế, tồn tại và xác định các hoạt động triển khai phù hợp trong năm 2024, bảo đảm thiết thực hiệu quả, ý nghĩa;

-  Đổi mới nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp với điều kiện của xã. Đặc biệt chú trọng đến việc tuyên truyền pháp luật trong nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu của xã, từ đó nâng cao ý thức của cán bộ, đảng viên cùng toàn thể nhân dân trong xây dựng khu dân cư kiểu mẫu.

II. CHỦ ĐỀ, KHẨU HIỆU

1. Chủ đề

Nâng cao ý thức, nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật của cán bộ, đảng viên và nhân dân trong xã. Góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

2. Khẩu hiệu

a) Nội dung các khẩu hiệu:

+ “Sống và làm việc theo hiến pháp và pháp luật”;

+ “Phát huy dân chủ, bảo vệ quyền con người, quyền công dân vì mục tiêu Dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ văn minh”;

+ “Cán bộ, công chức, viên chức gương mẫu, tự giác tuân thủ, chấp hành và bảo vệ Hiến pháp và pháp luật”;

+ “Tìm hiểu, học tập và chấp hành pháp luật là quyền lợi và trách nhiệm của mỗi công dân”;

+ “Nâng cao năng lực xây dựng và thực thi pháp luật, phát huy mạnh mẽ quyền dân chủ của nhân dân”;

+ “Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam”;

b) Tổ chức treo áp phích, băng rôn, cờ phướn về Ngày Pháp luật trên các tuyến đường chính, các khu trung tâm, địa điểm công cộng.

c) Tổ chức treo các áp phích, băng rôn, cờ phướn về Ngày Pháp luật tại trụ sở các cơ quan, đơn vị hành chính, tổ chức, đoàn thể, các trường học trong tuần lễ cao điểm thực hiện Ngày pháp luật.
 III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN

1. Nội dung

- Quán triệt, phổ biến sâu rộng nội dung chính sách trong các văn bản pháp luật; các quy định pháp luật mới được sửa đổi, bổ sung, thay thế; các chính sách, nội dung dự kiến sửa đổi, bổ sung, ban hành mới; các quy định pháp luật

- Tổ chức đợt cao điểm tuyên truyền, phổ biến pháp luật trực tiếp những nội dung thiết thực và các ngày lễ, ngày kỷ niệm trong tháng 10,11 năm 2024 như: Tuyên truyền nội dung, ý nghĩa ngày thành lập công an xã 10/10; ngày doanh nhân Việt Nam 13/10; ngày thành lập Hội nông dân 14/10; ngày thành hội Liên hiệp phụ nữ Việt nam 20/10; ngày hội đại đoàn kết toàn dân 18/11..vv..

- Đặc biệt chú trọng tuyên truyền các quyết định, quy định về xây dựng nông thôn mới, khu dân cư mẫu, tiêu chuẩn xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; Hưởng ứng cuộc thi tìm hiểu pháp luật về xử lý vi phạm hành chính; Các nội dung chuyển đổi số; Công tác đăng ký định danh điện tử ..vv…. 

2. Hình thức:

Cần xác định hưởng ứng Ngày pháp luật là việc làm hàng ngày, thường xuyên của mỗi cán bộ, công chức và người dân; trong đó tập trung vào đợt cao điểm tuyên truyền, phổ biến các luật, pháp lệnh và các văn bản mới liên quan đến quyền lợi của các tổ chức và nhân dân từ ngày 01/11 đến ngày 30/11/2024.
Tiếp tục phát huy hiệu quả mạng lưới hệ thống loa truyền thanh của xã để tuyên truyền. Tổ chức tọa đàm, hội nghị về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, triển khai văn bản quy phạm pháp luật; sử dụng băng rôn, cờ phướn trên đường trục chính của xã và thôn xóm.
 
Vận động nhân dân tuân thủ, chấp hành chính sách, pháp luật, cũng cố khối đại đoàn kết cộng đồng, gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư” và phong trào xây dựng nông thôn mới tại cộng đồng dân cư.
 3. Thời gian


Các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật cần tổ chức thường xuyên, liên tục trong cả năm, tập trung từ ngày 01/11 đến hết ngày 30/11/2024.


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Phân công trách nhiệm


- Công chức Tư pháp - Hộ tịch


- Hướng dẫn tuyên truyền, phổ biến các  văn bản liên quan trực tiếp đến cán bộ, Nhân dân và các quy định về xây dựng xã, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.


Thời gian thực hiện: Từ ngày 01/10 - 30/11/2024.


 - Tổ chức  đánh giá kết quả tổ chức thực hiện Ngày Pháp luật năm 2024 và báo cáo lên cấp trên theo quy định


 - Công chức Văn hóa - Xã hội


Căn cứ vào kế hoạch này, tổ chức lên băng cờ, khẩu hiệu để treo tại trụ sở UBND xã, các HTX, hội quán các thôn và trục đường chính của xã, của thôn. Bắt đầu từ ngày 30/10 đến hết ngày 20/11/2024. Tổ chức phát thanh tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của xã mỗi ngày ít nhất 30 phút về các nội dung pháp luật liên quan đến cuộc sống của người dân. 


 Đề nghị  Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam  và các tổ chức thành viên tích cực vận động thành viên, hội viên, đoàn viên và nhân dân nghiêm chỉnh tuân thủ, chấp hành Hiến pháp, pháp luật; tham gia xây dựng, thi hành, bảo vệ pháp luật và tham gia phổ biến, giáo dục pháp luật cho Nhân dân.


 2. Kinh phí tổ chức

Kinh phí thực hiện Ngày Pháp luật sử dụng trong kinh phí thưc hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và kinh phí hoạt động thường xuyên năm 2024 


Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện " Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam" năm 2024 của UBND xã Bùi La Nhân. Yêu cầu các công chức được phân công nhiệm vụ thực hiện đầy đủ, nghiêm túc để phổ biến pháp luật đến tận nhân dân một cách có hiệu quả cao nhất./.

	Nơi nhận:
- UBND huyên;

- TT Đảng ủy - HĐND - UBND;

- MTTQ và các đoàn thể;

- Công chức Tư pháp; VHXH; Tài chính;

- Lưu: VT.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Nguyễn Xuân Linh 


