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NGHỊ QUYẾT
CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ XÃ
Về công tác xây dựng Đảng, thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2022; Mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp năm 2023 

I. KẾT QUẢ LÃNH ĐẠO CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG, THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ NĂM 2022. 
Năm 2022 là năm triển khai nhiệm vụ chính trị trong điều kiện khó khăn, thách thức: Dịch bệnh Covid-19, dịch bệnh trên gia súc, gia cầm, tình hình thời tiết, khí hậu thất thường lũ lụt làm ảnh hưởng đến phát triển kinh tế - xã hội, hoạt động sản xuất kinh doanh, đời sống việc làm của người dân và doanh nghiệp. Nhưng được sự quan tâm, giúp đỡ của Ban thường vụ, Ban chấp hành Đảng bộ huyện, các phòng ban, đoàn thể cấp huyện, sự lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời có hiệu quả của Cấp ủy và chính quyền cùng với sự nổ lực phấn đấu của cả hệ thống chính trị, sự đồng thuận của nhân dân, sự quan tâm, chia sẻ của các tổ chức, con em xa quê vì vậy đạt được những kết quả quan trọng: Năng lực, sức chiến đấu của Đảng và hệ thống chính trị được nâng cao; công tác chính trị tư tưởng, xây dựng Đảng bộ dân chủ, đoàn kết thống nhất được tăng cường; đội ngũ cán bộ có tinh thần trách nhiệm, gương mẫu, phẩm chất đạo đức, năng lực đáp ứng ngang tầm yêu cầu nhiệm vụ. Về kinh tế xã hội có 18/21 chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch, phong trào xây dựng Nông thôn mới, khu dân cư mẫu ngày càng đi vào thực chất; công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực được chấn chỉnh, tăng cường; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. 
II. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU CHỦ YẾU NĂM 2023
1. Mục tiêu tổng quát: 
	Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, Đảng bộ; tăng cường công tác chính trị tư tưởng cho đội ngũ cán bộ, đảng viên; tiếp tục xây dựng đội ngũ cán bộ có tinh thần trách nhiệm, gương mẫu, phẩm chất đạo đức, năng lực đáp ứng ngang tầm yêu cầu nhiệm vụ.  Tập trung mọi nguồn lực, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ về phát triển kinh – xã hội năm 2023; tập trung cao công tác xây dựng xã Nông thôn mới kiểu mẫu, duy trì bền vững các tiêu chí khu dân cư mẫu 9/9 khu dân cư mẫu; tiếp tục thực hiện Đề án phát triển kinh tế nông nghiệp, nông thôn giai đoạn 2021 - 2025 định hướng năm 2030; Phát triển toàn diện văn hóa – xã hội, đảm bảo an sinh xã hội; làm tốt công tác bảo vệ môi trường, phòng chống thiên tai, dịch bệnh; thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã. 
	2. Các chỉ tiêu chủ yếu. 
a. Các chỉ tiêu công tác xây dựng đảng và hệ thống chính trị
- Kết nạp 6-7 đảng viên mới.
- Có >80% đảng viên được xếp loại HTTNV trở lên.
- 80% chi bộ được xếp hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.
- Chính quyền “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”.
- MTTQ và các đoàn thể “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” 100%
- Tỷ lệ thu hút tập hợp hội viên đạt >70%.
- Đảng bộ xã được xếp loại: HTXSNV 
b. Các chỉ tiêu xây dựng Nông thôn mới
- Xây dựng đạt xã Nông thôn mới kiểu mẫu (xây dựng khu dân cư thông minh thôn Hạ Tứ; tập trung cao các tiêu chí giao thông, hàng rào xanh (trồng mới và bổ sung 3km), vườn hộ, môi trường); giữ vững 9/9 thôn đạt khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu; số vườn mẫu tăng thêm 10 vườn; chỉnh trang 100% vườn hộ. 
- Xây dựng 01-02 sản phẩm ocop đạt chuẩn theo quy định.
c. Các chỉ tiêu phát triển Kinh tế
- Thu nhập bình quân đầu người năm 2023 đạt 56,1 triệu đồng/người/năm.
- Giá trị thu nhập trên đơn vị diện tích: 80-85 triệu đồng /ha.
- Thu ngân sách trên địa bàn xã: 9.210.000 ngìn đồng/năm.
- Tổng sản lượng lương thực quy thóc: 6.475 tấn
- Thành lập mới 1 doanh nghiệp, 2 Hợp tác xã, 02 tổ hợp tác, 02 mô hình vừa, 04 mô hình nhỏ. Trong đó: (tiểu thủ CN, thương mại –dịch vụ: 01 vừa, 01 nhỏ; Nông nghiệp: 01 vừa, 03 nhỏ). 
- Xây dựng mới 4km trục đường cácbon; giao thông nông thôn 01km; 500m giao thông nội đồng; 0,5km kênh mương. 
c. Các chỉ tiêu xã hội
- Giữ vững xã đạt chuẩn quốc gia về y tế; Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế đạt 99%; Tỷ lệ người lao động tham gia BHXH là 717 người (số người tăng thêm 100 người).
- Giữ vững 02/02 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2, 02/02 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1.
- Tỷ lệ hộ nghèo giảm xuống 0,8-1%; Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 75,6%; Giải quyết việc làm trong nước 120 người, xuất khẩu có 30 lao động. 
- Giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng xuống 7,5% (theo chiều cao/tuổi); cận nặng/tuổi xuống 10%.
- Tỷ lệ hộ dung nước sạch 92%, nước hợp vệ sinh đạt 100%.
- Phấn đấu tỷ lệ hộ gia đình văn hóa 2.071 gia đình, xây dựng 9/9 làng văn hóa;
d. Về chỉ tiêu Quốc phòng an ninh
- Hoàn thành chỉ tiêu giao quân đạt 100%
- Đơn vị đạt tiêu chuẩn cơ sở vững mạnh toàn diện, an toàn làm chủ. 
- Xã ổn định về an ninh – chính trị, trật tự ATXH. 
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM. 
1. Công tác xây dựng Đảng và các tổ chức trong hệ thống chính trị.
- Tổ chức học tập, quán triệt các Chỉ thị, Nghị quyết của cấp trên; tuyên truyền đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước và các lễ kỷ niệm; xây dựng Nông thôn mới; Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân; Nắm bắt kịp thời tư tưởng, dư luận xã hội để lãnh đạo, chỉ đạo giải quyết những vấn đề xãy ra trên địa bàn, tạo niềm tin trong cán bộ, đảng viên và nhân dân.
- Chỉ đạo tổ chức Đại hội công đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2023-2028; Đại hội đại biểu Hội nông dân xã nhiệm kỳ 2023-2028.
- Tiếp tục rà soát, sắp xếp, bố trí tinh giản đội ngũ cán bộ và tinh giảm biên chế; nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ; làm tốt công tác quản lý, phân công nhiệm vụ cho đảng viên; quan tâm bồi dưỡng quần chúng ưu tú để kết nạp vào Đảng đạt chỉ tiêu giao. Tiếp tục thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Tập trung kiểm tra, giám sát theo chương trình, kế hoạch đề ra; nâng cao tính hiệu lực, hiệu quả của công tác kiểm tra; chỉ đạo các chi bộ xây dựng kế hoạch kiểm tra giám sát một cách cụ thể đối với đảng viên nhất là các đồng chí chi đoàn, chi hội.
- Nâng cao chất lượng phong trào thi đua “Dân vận khéo ” tập trung hướng vào việc xây dựng xã Nông thôn mới kiểu mẫu và các nhiệm vụ chính trị trọng tâm; Tổ chức đối thoại người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân trên địa bàn xã; thực hiện tốt Quy chế dân chủ cơ sở; Quyết định 217,218 của Bộ chính trị về giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của MTTQ và các đoàn thể chính trị xã hội, tầng lớp nhân dân. 
- Đổi mới và nâng cao vai trò, hiệu quả giám sát của HĐND, của các thành viên HĐ, phản ánh, đề đạt các tâm tư nguyện vọng của cử tri lên các cơ quan có thẩm quyền để giải quyết. Làm tốt công tác quản lý Nhà nước trên tất cả các lĩnh vực, kịp thời giải quyết các ý kiến đề xuất chính đáng của nhân dân không để dây dưa kéo dài, dẫn đến mất niềm tin của người dân.
2. Về lĩnh vực phát triển kinh tế 
Tổ chức thực hiện tốt Đề án sản xuất vụ Xuân và vụ Hè thu. Triển khai đề án phát triển kinh tế nông nghiệp nông thôn giai đoạn 2021 - 2025 định hướng 2030; Đề án mỗi xã một sản phẩm (ocop). Đề án phát triển kinh tế vườn hộ. Quy hoạch các vùng sản xuất lúa chất lượng cao, rau an toàn, Cơ cấu lúa vụ xuân 2023, loại bỏ giống dài ngày chú trọng sản xuất xuân muộn bộ giống năng suất chất lượng cao. Nâng cao giá trị sản xuất trên đơn vị diện tích. Tập trung phát triển tổng đàn gia súc, gia cầm theo hướng gia trại, trang trại, ứng dụng công nghệ cao đi đôi với bảo vệ môi trường, an toàn dịch bệnh. 
Tập trung xử lý, giải quyết các vấn đề về đất đai để có hướng phát triển các mô hình phát triển kinh tế.
3. Xây dựng nông thôn mới: 
Xây dựng kế hoạch thực hiện nghị quyết số 03 –NQ/HU của BCH Huyện ủy về tập trung lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng huyện Đức Thọ đạt chuẩn Nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021-2025; Xây dựng khung kế hoạch chi tiết, huy động tối đa nguồn lực xây dựng xã NTM kiểu mẫu trong năm 2023. Giữ vững các tiêu chí khu dân cư mẫu 9/9 khu dân cư. Cải tạo cảnh quan môi trường, xây dựng văn hóa cộng đồng nông thôn mới, nâng cao đời sống cho nhân dân. 
5. Văn hóa – xã hội
* Văn hóa thông tin tuyên truyền - Giáo dục đào tạo:
- Nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Làm tốt công tác thông tin tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, các ngày lễ kỷ niệm. Tổ chức tốt và tham gia các hoạt động văn nghệ thể dục thể thao. Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở thực hiện tốt hương ước thôn xóm. Xây dựng công sở văn minh xanh, sạch, đẹp.
Thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ năm học 2022-2023. Giữ vững và nâng cao chất lượng dạy và học ở các bậc học; nâng cao chất lượng phổ cập các bậc học; giữ vững trường chuẩn quốc gia. Tập trung mọi nguồn lực, xã hội hóa xây dựng Cơ sở vật chất tại Trường Nguyễn Xuân Thiều và trường Nguyễn Trãi để giữ vững các tiêu chí Trường Chuẩn. 
* Y tế - dân số: 
Tiếp tục Duy trì chế độ làm việc và trực ca đảm bảo 24/24; quan tâm Công tác Dân số gia đình và trẻ em. Tập trung cao công tác phòng chống dịch bệnh trên địa bàn; thường xuyên tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh về công tác phòng, chống dịch bệnh. 
* . Lao động thương binh & xã hội: 
Đảm bảo các chế độ, chính sách cho các đối tượng người có công và đối tượng chính sách xã hội theo chủ trương của nhà nước. Giải quyết tốt các chính sách bảo trợ xã hội theo quy định của Chính phủ. Làm tốt công tác xóa đói giảm nghèo phối hợp kêu gọi các tổ chức tham gia hoạt động từ thiện nhân đạo ủng hộ người nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn làm nhà ở, trợ cấp thường xuyên tại cộng đồng. 
Nâng cao chất lượng đào tạo nghề, giải quyết việc làm trong nước, xuất khẩu lao động. Tỷ lệ hộ nghèo cuối năm đảm bảo chỉ tiêu kế hoạch.
5. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính
Tập trung cải cách thủ tục hành chính, triển khai hiệu quả cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính. Thực hiện tốt kiểm soát thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết thủ tục hành chính; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ tại bộ phận một cửa; nâng cao tinh thần, thái độ phục vụ của cán bộ, công chức với nhân dân, tổ chức. Thực hiện có hiệu quả Quyết định 52 của UBND tỉnh; kết luận 29-KL/TU ngày 22/7/2021 của Ban thường vụ tỉnh ủy Hà Tĩnh. 
6. Quốc phòng – An ninh
Chuẩn bị tốt cho kế hoạch huấn luyện quân sự đầu năm, quản lý thanh niên trong độ tuổi nghĩa vụ quân sự. Chuẩn bị tốt công tác giao nhận quân đảm bảo chỉ tiêu giao quân năm 2023. Thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội. Cũng cố lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên, thôn đội trưởng đủ quân số đảm bảo chất lượng hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Huy động tối đa nguồn lực di dời trụ sở công an về trạm y tế cũ xã Bùi Xá và ra mắt trung tâm 01 cửa. 
Xây dựng kế hoạch, phương án tổ chức lực lượng trực tuần tra, nắm bắt tình hình diễn biến trong nhân dân nhất là trong các dịp lễ tết, lễ hội để có kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội. Kịp thời giải quyết, xử lý các vụ việc xảy ra trên địa bàn xã quản lý.
IV. KHEN THƯỞNG VÀ KỶ LUẬT
Ban chấp hành Đảng ủy khen thưởng đối với các tổ chức, cá nhân được phân công tổ chức thực hiện tốt, hoàn thành các chi tiêu giao của Nghị quyết đồng thời có biện pháp xử lý, phê bình đối với các tổ chức, cá nhân được phân công không thực hiện tốt, hoàn thành các chi tiêu mà Nghị quyết đã đề ra. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Thường trực HĐND xã căn cứ Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ xã phối hợp UBND xã để xây dựng Nghị quyết phát triển kinh tế xã hội của HĐND xã. 
2. Ủy ban nhân dân xã xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện có hiệu quả Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ xã, của HĐND xã. 
3. Mặt trận tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội xây dựng kế hoạch thực hiện của tổ chức mình. Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt Nghị quyết của BCH Đảng bộ xã; đồng thời tham gia giám sát  việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của các cấp, các ngành theo Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định  số 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ chính trị. 
4. Chi ủy chi bộ trực thuộc căn cứ Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng ủy tập trung lãnh đạo, chỉ đạo cụ thể hóa và thực hiện Nghị quyết tại đơn vị, thôn mình. 
5. Văn phòng Đảng ủy phối hợp các ban ngành liên quan thường xuyên theo dõi, đôn đốc, tổng hợp tình hình thực hiện Nghị quyết, báo cáo BCH Đảng bộ xã và Ban thường vụ Đảng ủy. 
Nghị quyết này được quán triệt đến chi bộ và tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong nhân dân. 

	Nơi nhận:
- Trưởng, phó đoàn công tác huyện (b/c);
- TT HĐND, UBND, MTTQ;
- Các đ/c UVBTV, BCH Đảng bộ;
- Các ban ngành, đoàn thể;
- Các chi bộ;
- Lưu:  VP Đảng ủy.
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