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 THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND xã tại cuộc họp đánh giá tình hình Kinh tế xã hội tháng 1/2024, triển khai nhiệm vụ tháng 2 /2024 và một số nội dung trước trong sau tết nguyên đán giáp thìn 2024.

	Kính gửi: 
		- Toàn thể cán bộ và nhân dân trong toàn xã;
		- Các HTX, các đơn vị thôn xóm;
[bookmark: _GoBack]		- Các cơ quan; Trường học, trạm y tế đóng trên địa bàn;
		- Lực lượng Công an - quân sự xã.

 	Ngày 24/01/2024 UBND xã đã tổ chức cuộc họp mở rộng có các thành viên, cán bộ, công chức UBND, Chủ tịch UBND xã  đã chủ trì Hội cuộc họp. Cùng dự hội nghị có đồng chí, Bí thư Đảng ủy, các đồng chí trong ban thường vụ, ban chấp hành Đảng bộ, trưởng phó các ban nghành đoàn thể, bí thư thôn trưởng các đơn vị thôn xóm. Sau khi nghe đồng chí chủ tịch UBND xã báo cáo tóm tắt tình hình và kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác trong tháng 1/2024, báo cáo một số vướng mắc khó khăn, triển khai nhiệm vụ tháng 2/2024 và tình hình trước trong sau tết nguyên đán Giáp Thìn, nhìn chung hội nghị cơ bản đồng tình về các nội dung đánh giá và phương hướng nhiệm vụ của tháng 2, hội nghị cũng đã có 11 ý kiến góp ý bổ sung và một số đề xuất kiến nghị, ý kiển phát biểu chỉ đạo của đồng chí bí thư Đảng ủy, Qua tổng hợp các ý kiến cũng như căn cứ vào chỉ tiêu kế hoạch nhà nước năm 2024, Chủ tịch UBND xã chủ trì hội nghị kết luận yêu cầu các cán bộ, công chức, các ban chỉ đạo, các đơn vị thôn xóm các cơ quan trường học đóng trên địa bàn thực hiện tốt những nội dung sau: 
1. Về lĩnh vực kinh tế. Tập trung chỉ đạo gieo cấy, trồng trỉa khép kín diện tích vụ đông xuân 2024, làm tốt các khâu dịch vụ, tổ chức kiểm tra đồng ruộng đánh giá tình hình phát triển của các loại cây trồng, nhận định và dự báo tình hình sâu bệnh, rét đậm rét hại, có biện pháp phòng trừ, chống rét cho đàn gia súc gia cầm,và những trà mạ chưa xuống cấy, quan tâm chỉ đạo mô hình sản xuất và dịch vụ nông nghiệp sau chuyển đổi tích tụ ruộng đất, xây dựng hồ sơ thành lập hợp tác xã, tổ hợp tác sản xuất và dịch vụ nông nghiệp, hoàn thiện và chốt số liệu hồ sơ chuyển đổi tích tụ ruộng đất, vận động nhân dân tiếp tục cải tạo chỉnh trang vườn hộ, tăng thu nhập kinh tế vườn.
2. Về xây dựng nông thôn mới, tập trung kiện toàn lại ban chỉ đạo, phân công cụ thể cho các thành viên, xây dụng khung kế hoạch chi tiết, ra quyết định giao chỉ tiêu cho một số tổ chức cá nhân trong việc cũng cố trồng mới hệ thống hàng rào xanh, xây dựng khu dân cư thông minh, thống nhất xây dựng tua tuyến, đường hoa, xanh sạch đẹp, khảo sát lắp thêm một số biển báo giao thông trên địa bàn, giải tỏa hành lang an toàn giao thông, giao lực lượng công an xã làm việc với một số hộ gia đình cá nhân về các bãi tập kết vất liệu đất đá phế thải làm ảnh hưởng đến giao thông môi trường và cảnh quan nông thôn, các thôn xóm chủ động lên kế hoạch theo địa bàn để tổ chức thực hiện, tiếp tục khảo sát vận động nhân dân các tuyến lối làm giao thông nâng cấp thảm mặt đường và đổ bê tông, giao thông và kênh mương nội đồng theo cơ chế hổ trợ của nhà nước, chỉ đạo phục hồi duy trì hợp tác xã môi trường Đức La củ, bổ sung hoàn thiện các hồ sơ tiêu chí.
3. Về tình hình trước trong và sau tết:
Giao ban công an xã phối hợp xây dựng kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự, nhất là việc buôn bán tàng trữ đốt pháo nổ, đánh bài ăn tiền, vi phạm nồng độ cồn, tai nạn giao thông, các chi bộ thôn xóm ban công tác mặt trận cần quán triệt sâu rộng về nội dung này, những trường hợp cố tình vi phạm phải được xử lý nghiêm. Tổ chức tốt công tác đón nhận các nam thanh niên hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương, động viên liên hoan cho các tân binh chuẩn bị lên đường làm nghĩa vụ quân sự năm 2024.
 	Thực hiện tốt công tác an sinh xã hội, tặng quà, đẩy nhanh và bàn giao các công trình nhà ở theo chương trình hỗ trợ của bộ công an, rà soát đầy đủ các đối tượng nằm trong diện được nhận quà tết theo quy định, những trường hợp đặc biệt khó khăn, ốm đau hoạn nạn để đề nghị hổ trợ và thăm hỏi động viên nhất là đối với người cao tuổi khó khăn.
Ban văn hóa, đoàn thanh niên, hội liên hiệp phụ nữ, hội người cao tuổi phối kết hợp xây dựng chương trình hành động cụ thể phù hợp, tổ chức giải bóng chuyền, đua thuyền truyền thống, văn nghệ mừng Đảng mừng xuân, tiến tới kỷ niệm 120 năm ngày sinh cố tổng bí thư Trần Phú, tổ chức mùng thọ đầu xuân cho các cụ chẵn độ tuổi, tổ chức lễ khai hạ tại đề cả.
Tâp trung tuyên truyền mạnh mẽ, lên băng cờ khẩu hiệu, pha nô áp phích tại các điểm công cộng, các trục đường giao thông, cũng cố lắp đặt lại hệ thống điện chiếu sáng đường làng quê, treo cờ đảng cờ tổ Quốc tại các gia đình nhà văn hóa, các cơ quan trường học.
Các thôn xóm đồng loạt ra quân làm về sinh môi trường, giải tỏa cây cối lấn chiếm, cắt tỉa hàng rào xanh, gắn với nhiệm vụ xây dựng NTM, tổ chức gặp mặt tọa đàm cuối năm, ký cam kết về việc sử dụng đốt pháo, gặp mặt con em xa quê về đón tết trên địa bàn, vận động nhân lắp đặt hệ thống đèn lét, đèn nháy, dựng cây nêu trước cổng nhà, hàng rào tuyến lối trước tết nguyên đán, tổ chức trồng cây đầu năm, văn phòng ủy ban nhân lên lịch và phân công nhiệm vụ trực tết thực hiện nội quy cơ quan, báo cáo cập nhật kịp thời tình hình trước trong và sau tết . Cán bộ lãnh đạo, công chức chuyên môn, nhân viên cơ quan phải chấp hành nghiêm chỉnh giờ giấc làm việc lịch trực tết, không sử dụng rượu bia khi tham gia giao thông. Thực hiện nghiêm kỷ luật phát ngôn, văn hóa công sở, nhất là khi tiếp xúc với công dân đến cơ quan làm việc, công tác.
 	4. Về thực hiện Quy chế làm việc: 
	Xác định rõ chức trách, nhiệm vụ được phân công; chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công việc; chủ động tham mưu, đề xuất giải pháp giải quyết công việc; chủ động phối hợp giữa các khối, các cán bộ chuyên môn trong giải quyết công việc, trong tham mưu, trong xây dựng báo cáo. Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo đúng thời gian quy định. Cán bộ, công chức cấp dưới chưa chủ động thì Thủ trưởng cơ quan trưởng các ban được giao quyền phải đôn đốc, nhắc nhở. Văn phòng UBND   nhắc  các cán bộ, công chức khác các bộ phận các thôn xóm thực hiện theo chỉ đạo, kết luận của UBND, Chủ tịch UBND xã. Bộ phận một cửa và các công chức phụ trách giải quyết tốt nhanh gọn các thủ tục hành chính, không để  sai sót mắc lỗi, phân công và xử lý kịp thời các văn bản đi đến trên hệ thống hồ sơ công việc.
Trên đây là một số ý kiến kết luận và chỉ đạo của chủ tịch ủy ban nhân dân tại cuộc họp mở rộng tháng 1/2024 về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo Quốc phòng và an ninh, tình hình trước trong sau tết, xây dựng nông thôn mới cũng như nhiệm vụ tháng 2/2024, thông báo cho toàn thể cán bộ, công chức, trong hệ thống chính trị từ xã đến thôn xóm, các lực lượng quân sự, công an, các cơ quan trường học và toàn thể nhân dân biết, thực hiện./.
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