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KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG 
CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO PHỤ NỮ  NĂM 2021
Căn cứ kế hoạch 02/KH/BTV ngày 10 tháng 02 năm 2021  của BTV Hội LHPN Huyện về định hướng hoạt động trọng tâm năm 2021. 
Căn cứ tình hình nhiệm vụ chính trị của địa phương năm 2021; BTV Hội LHPN xã Bùi La Nhân xây dựng kế hoạch hoạt động năm 2021, gồm các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
Tiếp tục triển khai có hiệu quả và hoàn thành  các chỉ tiêu nghị quyết đaị hội đại biểu phụ nữ các cấp gắn với thực hiện các nhiệm vụ chính trị địa phương năm 2021. Phát huy đoàn kết, nội lực trong các tầng lớp phụ nữ, tích cực thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, đẩy mạnh học tập làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh nhằm hoàn thành vượt kế hoạch các chỉ tiêu nhiệm vụ chính trị đặt ra trong năm 2021.
2. Yêu cầu: 
- Các chi hội căn cứ kế hoạch của Hội LHPN phụ nữ xã để xây dựng kế hoạch phù hợp với tình hình thực tế ở đơn vị mình. 
- 100% chi hội triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động trọng tâm năm 2021.
* Chủ đề hoạt động năm: “Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền”.
II. Nội dung
1.Một số nhiệm vụ trọng tâm
 1.1. Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, học tập, quán triệt thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; xây dựng chương trình hành động cụ thể hóa bằng các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng trong hệ thống Hội. 
1.2. Chuẩn bị quy trình các bước tổ chức thành công Đại hội đại biểu phụ nữ hướng tới đại hội đại biểu phụ nữ các cấp; rà soát và thực hiện đạt các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội phụ nữ nhiệm kỳ 2016 - 2021. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội. 
1.3. Nâng cao chất lượng thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” gắn với phong trào chung sức xây dựng nông thôn mới và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 

	

1.4. Thực hiện tốt vai trò, trách nhiệm của tổ chức Hội trong tham gia bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân (HĐND) các cấp nhiệm kỳ 2021-2026”: Đề xuất, giới thiệu nguồn nhân sự nữ tham gia ứng cử đại biểu khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 bảo đảm theo quy định. Giám sát  thực hiện Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND. 
1.5. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, tăng cường giải pháp xây dựng, phát triển tổ chức Hội vững mạnh, phát huy đầy đủ vai trò nòng cốt trong công tác vận động phụ nữ và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của phụ nữ.
III.  NHIỆM VỤ, CÁC CHỈ TIÊU 
1. Thực hiện phong trào thi đua và công tác khen thưởng
Chỉ tiêu: Phấn đấu toàn xã có ít nhất 3 công trình chào mừng ĐHPN các cấp; bồi dưỡng, nhân rộng ít nhất 3 điển hình là cá nhân phụ nữ tiêu biểu cấp huyện, tỉnh, mô hình hoặc cách làm hay .
- Tổ chức phát động và ký cam kết thi đua năm 2021 với chủ đề “Phụ nữ Hà Tĩnh giữ trọn niềm tin theo Đảng, đoàn kết, sáng tạo thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2021 ” đến tận chi hội phụ nữ. 
- Tổ chức rà soát, đánh giá kết quả thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” nhiệm kỳ 2016-2021; công tác bồi dưỡng, nhân rộng, biểu dương các điển hình tiên tiến; lựa chọn điển hình đề nghị khen thưởng nhiệm kỳ.
- Tổ chức phát động các đợt thi đua cao điểm chào mừng Đại hội đại biểu phụ nữ  xã, Đại hội phụ nữ cấp huyện, tỉnh gắn với hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của Hội, của đất nước. 
	2. Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện, xây dựng gia đình hạnh phúc
	Chỉ tiêu: 
* Phấn đấu trong năm toàn xã có ít nhất 25tin, 4 bài được đăng tải trên trang Web Hội, trên facebook. 
*  Toàn xã giúp ít nhất 54 hộ đạt 8 tiêu chí 5 không 3 sạch,  phối hợp xây dựng 1 mái ấm tình thương, vận động 18 hộ thực hiện việc cải tạo vườn, chỉnh trang vườn hộ,2 vườn mẫu, phối hợp xây dựng 1 Khu dân cư NTM kiểu mẫu, vận động 800 thẻ BHYT Thẻ mới và tái tục), 18 sổ tham gia BHXH tự nguyện
2.1. Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện
	- Đẩy mạnh tuyền truyền, quán triệt, học tập Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII; cụ thể hóa các nội dung của Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, các chương trình hành động vào nhiệm vụ chính trị của Hội. 
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền bầu cử đại biểu quốc hội, HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; tuyên truyền trước, trong, sau Đại hội phụ nữ các cấp; tuyên truyền các ngày lễ lớn của quê hương đất nước, của Hội. 
- Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Cuộc vận động “Rèn luyện các phẩm chất đạo đức: Tự tin- tự trọng - trung hậu – đảm đang”. Chú trọng xây dựng các mô hình điển hình học tập và làm theo Bác, phát huy nêu gương của người đứng đầu.
- Đổi mới nội dung, phương thức công tác tuyên truyền, công tác nắm bắt tình hình tư tưởng hội viên phụ nữ kịp thời phản ánh và có kiến nghị đề xuất làm tốt công tác tư tưởng cho hội viên., tham gia tập huấn về các kỹ năng tuyên truyền, vận động; kỹ năng chụp ảnh, viết tin, bài.
- Tiếp tục thực hiện Đề án 938 của Thủ tướng Chính phủ về “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017 - 2027” gắn với Nghị Quyết số 174-NQ/BCH.
2.2. Hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện, xây dựng gia đình hạnh phúc
- Đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” góp phần xây dựng NTM, đô thị văn minh: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động người dân thực hiện việc phân loại, xử lý rác thải, xử lý nước thải sinh hoạt, hạn chế rác thải nhựa và nhân rộng mô hình; triển khai các hoạt động giúp các hộ đạt 8 tiêu chí; củng cố, nâng cao chất lượng và nhân rộng các mô hình: chi hội 5 không 3 sạch, chi hội 3 sạch, nhà sạch vườn đẹp, 10 hộ liền kề, tổ/nhóm, cải tạo vườn tạp, xây dựng vườn mẫu, xây dựng khu dân cư NTM kiểu mẫu…; 
- Tiếp tục phối hợp tốt với các ngành liên quan trong công tác tuyên truyền phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, bảo vệ trật tự - an toàn xã hội trên địa bàn xã.
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, vận động người dân tham gia BHYT, BHXH tự nguyện để nhằm thực hiện tốt Chỉ thị Số 05 – CT/HU ngày 19/01/2021 của BTV Huyện ủy về tăng cường sư lãnh đạo của Đảng đối với công tác BHXH, BHYT, BHTN trên địa bàn huyện giai đoạn 2021 - 2025.  
3. Vận động, hỗ trợ phụ nữ sáng tạo khởi nghiệp, phát triển kinh tế, bảo vệ môi trường
Chỉ tiêu: Toàn xã giúp 9 hộ nghèo, cận nghèo thoát nghèo; phối hợp tổ chức 2 cuộc tuyên truyền, tập huấn về khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp, chính sách KHCN, OCOP; 1 lớp đào tạo nghề; hỗ trợ ít nhất 1 sản phẩm  xây dựng nhãn mác/thương hiệu/đạt OCOP; 1 ý tưởng khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp; 1 mô hình kinh tế cho thu nhập ít nhất 100 triệu đồng/năm. hỗ trợ ít nhất 1 ý tưởng khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp. 
- Tổ chức tuyên truyền, tập huấn cung cấp kiến thức về khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp; Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP).
- Vận động, hướng dẫn và hỗ trợ các mô hình do phụ nữ làm chủ, tham gia quản lý xây dựng thương hiệu, nhãn mác, tham gia chương trình OCOP; vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia phát triển kinh tế, tạo việc làm, nâng cao thu nhập; khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp.
- Tăng cường huy động nguồn lực, tổ chức tập huấn các chính sách, chuyển giao khoa học kỹ thuật, đào tạo nghề cho hội viên phụ nữ. Duy trì hoạt động tốt THT, HTX
- Nâng cao chất lượng hoạt động ủy thác, tín chấp các Ngân hàng
4. Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh; tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; thực hiện giám sát, phản biện xã hội; đẩy mạnh công tác đối ngoại nhân dân.
Chỉ tiêu: Toàn xã công nhận HV  ít nhất 9 hội viên, thành lập mới 01mô hình tập hợp hội viên; nữ, ứng cử viên nữ đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026; đề xuất, giới thiệu nguồn nhân sự nữ tham gia ứng cử đại biểu khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 bảo đảm theoquy định.  
4.1. Tiếp tục đẩy mạnh các giải pháp xây dựng tổ chức Hội vững mạnh
- Triển khai thực hiện chủ đề năm 2021 “Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, tham gia xây dựng đảng, chính quyền”; 

- Có các giải pháp vận động, tập hợp, công nhận mới từ 10 hội viên/năm;  duy trì, củng cố, thành lập mới ít nhất 01 mô hình thu hút hội viên đặc thù (Nữ thanh niên, PN cao tuổi, nữ hưu trí, nữ vùng giáo…) hoạt động có hiệu quả.
- Tổ chức thành công Đại hội Đại biểu phụ nữ xã  lần thứ I nhiệm kỳ 2021-2026. 
- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, nâng cao chất lượng sinh hoạt Hội viên. Thực hiện nghiêm túc công tác xây dựng Quỹ hội, thu nộp hội phí đúng theo Điều lệ Hội.
4.2. Thực hiện giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền
-   Giới thiệu nguồn nhân sự nữ tham gia ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Phối hợp Giám sát tỷ lệ nữ tham gia đại biểu Hội đồng nhân dân (HĐND) các cấp nhiệm kỳ 2021- 2026; 
- Thực hiện tuyên truyền phổ biến pháp Luật; củng cố nhân rộng các mô hình CLB, địa chỉ tin cậy tại cộng đồng; hoạt động tiếp công dân, tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý, giải quyết đơn thư và tham gia hòa giải các vụ việc.
4.3. Công tác đối ngoại nhân dân
- Tập trung tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ Hội, hội viên, phụ nữ về các chủ trương, chính sách hội nhập quốc tế, những yêu cầu đặt ra đối với đất nước và phụ nữ trong tình hình mới, những lợi ích và tác động trái chiều của hội nhập quốc tế. 
- Tiếp tục tuyên truyền nâng cao nhận thức, hiểu biết của cán bộ Hội, hội viên, phụ nữ về đường lối, chính sách đối ngoại nhân dân của Đảng, Nhà nước, hoạt động đối ngoại của Hội LHPN Việt Nam; 
- Phối hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, nâng cao nhận thức về phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội cho cán bộ, hội viên phụ nữ.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội LHPN xã:
- Các đ/c UVBCH, cán bộ các chi hội được phân công phụ trách bám sát Kế hoạch của Hội Phụ nữ xã để hướng dẫn cụ thể và theo dõi, đôn đốc các chi hội triển khai thực hiện các nhiệm vụ . Đồng thời căn cứ chức năng nhiệm vụ xây dựng kế hoạch hàng tháng, quý tham mưu Thường trực chỉ đạo thực hiện.
- Có các giải pháp hỗ trợ các đơn vị khó khăn trong triển khai thực hiện (Trên cơ sở các nhiệm vụ được phân công, Thường trực Hội sẽ trực tiếp về tại các đơn vị thôn xóm để phối hợp với từng đơn vị hướng dẫn thực hiện...)
- Tổ chức các hoạt động hướng dẫn, kiểm tra giám sát, đánh giá tại các chi hội
2. Các chi hội:
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ và nhiệm vụ chính trị của thôn xóm để cụ thể hóa, triển khai thực hiện đảm bảo yêu cầu và đạt hiệu quả cao.
- Định kì báo cáo kết quả về thường trực theo quy định về công tác thông tin, báo cáo của Hội.
	Nơi nhận:
- Hội LHPN Huyện;
- TT ĐU xã; 
- 9/9 chi hội 
- Lưu VP/PN.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH 
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